

तालाबों के किनारे अतिक्रमणकारियों से त्रस्त निगम, करोड़ों खर्च करने की बना रहा योजना

इस राशि से बड़े तालाब समेत सभी तालाबों को सुरक्षित करने की है योजना

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

तालाबों के संरक्षण में निगम पिछड़ता ही जा रहा है लेकिन अतिक्रमणकारी है कि कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। स्थिति यह है कि रात भर में तालाबों के किनारे पक्के अतिक्रमण हो रहे हैं। इसकी भनक निगम के अधिकारियों को तब लगती है, जब कोई शिकायत करते हैं लेकिन इसके बाद भी निगम कुछ कर नहीं पाता है क्योंकि तब तक पक्का निर्माण हो चुका होता है। तालाबों की चिंता करने वाले पर्यावरणविद आए दिन निगम को एनजीटी में घसीट रहे हैं। बीते कुछ महीने में निगम और सरकार की खूब किरकिरी हुई है।

एनजीटी जुर्माना लगा रहा है, अब तक जुर्माने की राशि करोड़ों में पहुंच चुकी है जिसे निगम चुका



तक नहीं पा रहा है। कुछ मामलों में तो निगम ने मोटी फीस देकर वकील किए हैं और मामला सुप्रीम कोर्ट में लगा दिया है। यह पूरी उलझन तालाबों को सुरक्षित

नहीं कर पाने के कारण हो रही है। अब निगम इन तालाबों के संरक्षण की योजना पर काम कर रहा है, जिसमें करोड़ों रुपये खर्च होने की संभावना है।

उल्लेखनीय है कि बड़ा तालाब, कलियासोत नदी, सिद्धिक हसन तालाब सहित छोटा तालाब और अन्य जलाशयों पर हुए अतिक्रमण और लगातार इन

जलराशियों में मिल रही गंदगी को लेकर कई सामाजिक और पर्यावरण कार्यकर्ता अलग-अलग आठ से अधिक याचिकाएं नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल में लगा चुके हैं। इनमें से तीन मामलों में एनजीटी निगम को अतिक्रमण हटाने का आदेश देने के साथ ही करीब सवा अरब रुपए की पर्यावरणीय क्षतिपूर्ति (जुर्माना) लगा चुका है। इससे बचने को निगम सुप्रीम कोर्ट में अपील कर रहा है। जिला प्रशासन और नगर निगम की टीम ने बीते तीन वर्ष पहले बड़े तालाब के आसपास करीब 1300 अतिक्रमण चिन्हित किए थे। इनमें 980 लोगों को नोटिस भी भेजा गया। लेकिन कार्रवाई किसी के खिलाफ नहीं की गई। जिससे इन तीन वर्षों में यहां 20 प्रतिशत अधिक अतिक्रमण और बढ़ गया।

बीते वर्ष चुकाने पड़े थे 10-10 हजार रुपए

10वीं, 12वीं बोर्ड कक्षाओं के फार्म भरने में चूके विद्यार्थी, दो हजार रुपये चुकाने पड़ रहे

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

10वीं, 12वीं बोर्ड परीक्षाओं के फार्म भरने से कई विद्यार्थी और अभिभावक चूक गए हैं। अब इन्हें विलंब शुल्क दो हजार रुपये के साथ फार्म भरने पड़ रहे हैं। उक्त राशि चुकाकर 31 अक्टूबर तक फार्म भरे जाएंगे। इस दिन तक जिन्होंने फार्म नहीं भरे, उन्हें 5 हजार रुपये विलंब शुल्क चुकाना पड़ेगा।

भोपाल में 500 विद्यार्थियों के फार्म जमा नहीं

जानकारी के मुताबिक अकेले भोपाल में 10वीं, 12वीं के 500 विद्यार्थियों के फार्म नहीं भरे गए हैं। इन्हें विलंब शुल्क चुकाना पड़ रहा है।

बीते वर्ष चुकाने पड़े थे 10-10 हजार रुपये

बीते वर्ष शहर के सैकड़ों विद्यार्थियों के साथ एक कैफे संचालक ने गड़बड़ी कर दी थी। इसके लिए विद्यार्थी और उनके अभिभावक जिम्मेदार नहीं थे बल्कि संबंधित स्कूल के शिक्षक और प्रचारियों की गलती थी। इन्होंने उक्त कैफे संचालक को थोक में फार्म भरने का ठेका दे दिया था। जिसके द्वारा उक्त राशि से जमीन खरीद ली गई थी और फार्म नहीं भरे थे। बाद में ऐसे विद्यार्थियों को परीक्षा से बाहर होने की नौबत बन गई थी।

यूजी व पीजी के विद्यार्थी 31 अक्टूबर तक करा सकेंगे प्रवेश नवीनीकरण

भोपाल। स्नातक (यूजी) द्वितीय व तृतीय वर्ष और स्नातकोत्तर (पीजी) तृतीय सेमेस्टर में प्रवेश नवीनीकरण की अंतिम तारीख 31



मंडल ने यह तय की थी फार्म भरने की तारीखें

- मंडल की 10वीं व 12वीं परीक्षा के फार्म जमा करने की तिथि 30 सितंबर तक 1200 रुपये नियमित शुल्क के साथ निर्धारित की थी।
- एक अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक 100 रुपये विलंब शुल्क के साथ फार्म जमा करने की अनुमति दी।
- 16 अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक दो हजार रुपये विलंब शुल्क के साथ फार्म जमा किए जा सकते हैं।
- 1 नवंबर से 15 नवंबर तक पांच हजार रुपये विलंब शुल्क लगेगा।
- 16 नवंबर से 30 नवंबर तक 10 हजार रुपये विलंब शुल्क लगेगा।
- इस अवधि तक भी फार्म नहीं भरे गए तो परीक्षा शुरू होने के 10 दिन पहले तक 12 हजार रुपये विलंब शुल्क के साथ फार्म जमा किए जाएंगे

अक्टूबर हो गई है। अब भी दो लाख विद्यार्थियों के पिछली कक्षाओं के परिणाम में देर होने से वे अगली कक्षा में प्रमोत नहीं हो

सके हैं। इसका कारण यह है कि कई विश्वविद्यालयों ने यूजी प्रथम व द्वितीय वर्ष के साथ-साथ पीजी द्वितीय सेमेस्टर की परीक्षाएं घोषित

नहीं की है। अब विद्यार्थियों के पास करीब पांच दिन का समय है। इससे पहले तक 30 सितंबर तक का समय दिया था।

नूतन कालेज में क्यूआर कोड वाले औषधीय पौधों की वाटिका

भोपाल। राजधानी के सरोजिनी नायडू शासकीय गर्ल्स कालेज में मप्र बायोडायवर्सिटी बोर्ड के सहयोग से बाटनी और नेचर क्लब के 60 छात्राओं के द्वारा 50 रेयर और औषधीय पौधों की वाटिका तैयार की गई है, जिसका ख्याल भी छात्राएं खुद रख रही हैं तथा रेड डाटा किताब के माध्यम से छात्राओं को अपने ही देश के पौधों को श्रेणीबद्ध करना उसके वैल्यू, फायदे और इस्तेमाल के तरीके भी बताये जा रहे हैं।



शुद्ध कर रहे हैं। नेचर क्लब की हेड डा. दिशि संकत का कहना है कि अक्सर गार्डन में विदेशी पौधे ही देखने को मिलते हैं जो बाहर के देश से आते हैं। एमपी बायोडायवर्सिटी बोर्ड के इस कान्सेप्ट का उद्देश्य स्थानीय पौधों को संरक्षण करना है। वाटिका तैयार करने से पहले मैं सिलेबस के अनुसार नर्सरी से वैस चुनिंदा पौधे लेकर आई हूँ जो रेयर हैं और छात्रों के लिए नए हैं। संकत ने बताया कि जब ये पौधे अच्छे से बढ़े हो जाएंगे। तब छात्राएं और समूह प्रमुख मिलकर पौधों का प्रचार भी करेंगी। जिसमें छात्राएं एक पौधे से दस पौधे बना कर उसे खुद से सेल भी करेंगी। हर रोज छात्रों को पौधों के बारे में बताया जा रहा है।

हनुमानजी को साष्टांग प्रणाम, पत्नी ने किया तिलक

हुजूर विधानसभा सीट पर नामांकन भरा रामेश्वर ने



हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

हनुमानजी को साष्टांग करने के बाद तहसील कार्यालय पहुंचकर हुजूर से बीजेपी उम्मीदवार मौजूदा विधायक रामेश्वर शर्मा ने परचा दाखिल किया। बंगले से पत्नी संगीता शर्मा ने तिलक लगाकर दही खिलाकर रवाना किया। शुभ मुहूर्त में हुजूर विधानसभा के रिटर्निंग ऑफिसर आशुतोष शर्मा को परचा सौंपा। शर्मा नामांकन पत्र के दो अलग-अलग सेट दाखिल किए। परचा जमा करने के बाद मीडिया से चर्चा करते हुए रामेश्वर ने कहा जब से राजनीति में आया हूँ, मैंने जन

सेवा का सनातन संकल्प लिया है। सनातन संकल्प कभी खाली नहीं जाता। इसे सदैव निभाऊंगा। बीते 10 सालों में क्षेत्र की सेवा और जनकल्याण में कोई कोर कसर नहीं छोड़ी है। यह रहे साथ : भाजपा के वरिष्ठ नेता सुशील वासवानी, रमेश वर्मा, भागीरथ पाटीदार, बालाराम मीणा, रमेश जनयानी, ओमप्रकाश मेवाड़ा, हरिनारायण पटेल, प्रकाश अहिखार, रघुनाथ सिसोदिया, चंद्रेश सुरेश राजपूत, धनलाल बघेल, सुमारीया जामोद, सरदार बारमेया मौजूद रहे।

मतदाताओं को जागरूक करने रासेयो के स्टूडेंट्स ने की प्रतियोगिता

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

जिला निर्वाचन अधिकारी के निर्देशानुसार राष्ट्रीय सेवा योजना (रासेयो) की यूटीडी इकाई द्वारा विभिन्न प्रकार की गतिविधियों के माध्यम से मतदाता जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसके अंतर्गत गुरुवार को रासेयो के स्वयं सेवकों द्वारा कार्यक्रम अधिकारी डॉ रोहित राजवैद्य एवं इकाई के कैप्टन एम्बेसडर बीरबल परमार के नेतृत्व में विश्वविद्यालय, विभागों के छात्र छात्राओं के साथ मिलकर रंगोली एवं मेहदी प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस दौरान निरीक्षक के रूप में डॉ. सुलभा अमलाथे विभागाध्यक्ष रसायन शास्त्र विभाग यू आई टी, डॉ शशि यादव सहायक प्राध्यापक ह्यूमैनिटीज विभाग एवं डॉ अंशु सिंह सहायक प्राध्यापक मैथमेटिक्स ने छात्र छात्राओं के द्वारा बनाई गई रंगोली एवं मेहदी का निरीक्षण किया। इस दौरान इकाई के सभी वरिष्ठ स्वयं सेवक एवं विभाग के अन्य सभी छात्र छात्राएं भी उपस्थित रहे।

मेट्रो एंकर

पार्किंग, गंदगी और कलारी के चलते व्यापारियों ने बनाई दूरी

ननि शॉपिंग कॉम्प्लेक्स पर 3 दशक से कलारी का ग्रहण

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संतनगर में 30 साल पहले एक करोड़ की लागत से बने नगर निगम के शॉपिंग कॉम्प्लेक्स की पूरी दुकानें लीज पर नहीं जा सकी हैं। कॉम्प्लेक्स में शराब की दुकान इसकी सबसे बड़ी वजह है, तीन दशक में दुकान कॉम्प्लेक्स से शिफ्ट नहीं हो सकी है। कलारी की वजह होने वाली गंदगी पर महापौर ने नाराजगी तो जताई, लेकिन शिफ्टिंग को लेकर कुछ नहीं कहा।

व्यावसायिक उपनगर में जहां एक दुकान करोड़ की है, वहां नगर निगम के कॉम्प्लेक्स में दुकानें खाली पड़ी हैं। पार्किंग के लिए जगह न होना, शुरूआत में ही शराब की दुकान खुलना और गंदगी के चलते व्यापारियों ने कॉम्प्लेक्स में रुचि नहीं ली। 66 में से 13 दुकानें अभी भी खाली पड़ी हैं।

मेन रोड पर नगर निगम ने 1992 में शॉपिंग कॉम्प्लेक्स इस उम्मीद से बनाया था कि दुकानें पहली ही नीलामी में बिक जाएंगी। पहले ही दौर में नीलामी राशि अधिक होने से दुकानें नहीं बिकीं। कलारी जरूर खुल गई, जिसकी वजह से कॉम्प्लेक्स से व्यापारियों ने किनारा कर लिया, कलारी की मौजूदगी से ग्राहकों की रौनक कभी कॉम्प्लेक्स में नहीं आ सकी।

30 वर्ष पहले एक करोड़ की लागत से बना था कॉम्प्लेक्स



तो आधी खाला होता: दो मजिला है शॉपिंग कॉम्प्लेक्स में भूतल और पहले तल पर दुकानें हैं। दूसरे तल पर भारतीय स्टेट बैंक, झरनेवर नागरिक सहकारी बैंक और दूसरे तल पर नगर निगम का जोन कार्यालय है, जिससे कॉम्प्लेक्स में हलचल रहती है। यदि बैंकिंग संस्थान को हटा दिया जाए तो कॉम्प्लेक्स खाली हो जाएगा।

कलारी जल्द हटेगी

निगम निगम शॉपिंग कॉम्प्लेक्स में 66 दुकानें हैं, जिनमें से 13 दुकानें अभी भी खाली हैं। कॉम्प्लेक्स से शराब की दुकान हटाने का प्रस्ताव कई बार जोन स्तर पर भेजा गया, लेकिन प्रस्ताव पर फैसला नहीं हो सका। हमेशा अधिकारी जल्द कलारी हटेगी की बात कहते हैं।

डोर टू डोर मतदाताओं को मतदान के लिए किया प्रेरित



नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह के निर्देशानुसार जिले में मतदाता जागरूकता संबंधी गतिविधियों का आयोजन निरंतर किया जा रहा है। गुरुवार को मतदान केन्द्र क्रमांक 211 एवं 212 देशबन्धुपुरा इटारसी में वार्ड में जिला शिक्षा अधिकारी शत्रुञ्जय प्रताप सिंह बिसेन के निर्देशानुसार फेण्डस स्कूल इटारसी के समस्त स्टाफ द्वारा रैली निकाली गई। 150 बच्चे, स्कूल स्टाफ, बीएलओ,

आंगनवाड़ी कार्यकर्ता द्वारा स्लोगन लिखी तख्ती लिए रैली निकाली गई तथा फेंडस स्कूल परिसर में शपथ भी ली गई। छोड़ें अपने सारे काम पहले चलो करे मतदान, वोट करें वफादारी से चयन करे समझदारी से, वोट डालने जाना है अपना फर्ज निभाना है, वोट डालने चलो रे साथी लोकतंत्र के बने बराती, जाए वोट डालने जाए अपना वोट काम में लाए इत्यादि नारों से लिखी तख्तियां लेकर रैली निकाली गई एवं नारे लगाए जाए। बूथ लेवल आफिसर, सुपरवाइजर तथा

स्कूल के स्टाफ ने घर घर जाकर तथा जो मतदाता बाहर है उनसे मोबाइल पर चर्चा कर संबंधितों को वोट डालने के प्रेरित किया गया। सभी ने वोट डालने का आश्वासन भी दिया। मतदान केन्द्र क्रमांक 214, 216 युगान्तर हरिजन शिक्षण संस्थान तथा 217 प्राथमिक शाला नाला मोहल्ला में भी स्टाफ के साथ भ्रमण किया टाटा 17 परिवारों के संकल्प पत्र भरवाये गये। शास. उमावि कन्या इटारसी के समस्त स्टाफ एवं बच्चियों द्वारा रैली निकाली गई।

ग्राम स्वास्थ्य एवं पोषण दिवस सत्र में रैली के दौरान मतदाताओं को दिलाई शपथ



नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो

नर्मदापुरम जिले के विकासखंड केसला के स्वास्थ्य केंद्र मोरपानी के ग्राम मर्यापुर में ग्राम स्वास्थ्य एवं पोषण दिवस सत्र के दौरान ग्राम की महिलाओं एवं पुरुषों के द्वारा मतदाता जागरूकता हेतु रैली निकाली गई, जिसमें मतदाताओं को उनके मताधिकार के प्रयोग करने के संबंध में जागरूक किया तथा उन्हें

यह संदेश भी दिया कि वे मतदान दिवस के दिन सबसे पहले अपने मताधिकार का प्रयोग करें, इसी दौरान उपस्थित सभी महिलाओं एवं पुरुषों को मतदाता जागरूकता की शपथ भी दिलाई गई। इसी प्रकार शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सांगाखेड़ा कला की छात्राओं के द्वारा मतदाता जागरूकता के तहत रंगोली और ड्राइंग बनाए गए।

नर्मदापुरम के चुनावी संघर्ष में शर्मा बंधु आमने-सामने...

सीताशरण भाजपा, गिरजा शंकर ने कांग्रेस से जमा किया नामांकन

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो

विधानसभा निर्वाचन के लिए गुरुवार को विधानसभा क्षेत्र नर्मदापुरम से 5 तथा सोहागपुर विधानसभा क्षेत्र से 4 तथा सिवनीमालवा विधानसभा से 1 नाम निर्देशन पत्र जमा किये गये। रिटर्निंग अधिकारी नर्मदापुरम से आशीष पांडे ने बताया कि विधानसभा क्षेत्र नर्मदापुरम के लिये डॉ. सीताशरण शर्मा ने भारतीय जनता पार्टी से अपना नाम निर्देशन पत्र जमा किया। उन्होंने 2 निर्देशन पत्र के सेट जमा किए। इंडियन नेशनल कांग्रेस से प्रत्याशी गिरिजाशंकर शर्मा ने भी आज अपने नाम निर्देशन पत्र का दूसरा सेट जमा किया। बहुजन समाज पार्टी से नर्मदापुरम के प्रत्याशी प्रदीप मांडी और राष्ट्रीय नवजागरण पार्टी से गुलाबदास बड़ोदिया ने अपना नाम निर्देशन पत्र जमा किया है। रिटर्निंग अधिकारी सोहागपुर बृजेन्द्र रावत ने बताया कि सोहागपुर



विधानसभा क्षेत्र से गुरुवार को 4 अभ्यर्थियों ने अपना नाम निर्देशन पत्र

जमा कराया। उन्होंने बताया कि इंडियन नेशनल कांग्रेस से पुष्पराज सिंह ने नाम

निर्देश पत्र जमा किया। विजयपाल सिंह ने भारतीय जनता पार्टी से अपने नाम निर्देशन पत्र का दूसरा सेट जमा किया। इसी प्रकार बहुजन समाज पार्टी से हेमराज एवं आम आदमी पार्टी से उमेश कुमार द्वारा अपना नाम निर्देशन पत्र दाखिल किया गया। सिवनीमालवा विधानसभा में राष्ट्रवादी भारत पार्टी के प्रत्याशी नरेंद्र रघुवंशी द्वारा नाम निर्देशन पत्र रजिस्ट्रेशन अधिकारी सिवनीमालवा प्रमोद गुर्जर के पास जमा किया। पिपरिया विधानसभा से कोई भी नाम निर्देशन पत्र प्राप्त नहीं हुआ। उल्लेखनीय है कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी कार्यक्रम के अनुसार नाम निर्देशन पत्र 30 अक्टूबर तक जमा होंगे, 31 अक्टूबर को नाम निर्देशन पत्रों की संवीक्षा की जाएगी। नाम निर्देशन पत्र वापस लेने व चुनाव चिन्ह आवंटन की कार्यवाही 2 नवम्बर को सम्पन्न होगी।

आंवली घाट पर 77 हजार रुपए की राशि जप्त गंजाल नाका पर एसएसटी दल ने जप्त किए 15 लाख



सिवनी मालवा/नर्मदापुरम जिले में आदर्श आचरण संहिता का प्रभावी ढंग से क्रियान्वन किया जा रहा है। निर्वाचन को प्रभावित करने वाली सामग्रियों की जांच के लिए कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह द्वारा जिले में 13 स्थैतिक निगरानी दल बनाए गए हैं जो 24 घंटे वाहनों की सघन जांच कर रहे हैं। इसी क्रम में बुधवार को सिवनीमालवा में गंजाल नाका पर एसएसटी दल द्वारा 15 लाख 98 हजार 631 रुपए की राशि वाहन चेकिंग के दौरान जप्त की गई है। जप्त की गई राशि हरदा निवासी अब्दुल हमीद पिता अब्दुल लतीफ तथा अनस खान पिता सलीम खान से राशि जप्त की गई है। एस एस टी दल द्वारा स्थल पंचनामा बनाया गया है तथा जप्त राशि जिला कोषालय नर्मदापुरम में जमा कराई गई। जिले में सघन रूप से वाहन चेकिंग की जा रही है। उक्त कार्यवाही में एफएसटी प्रभारी अभिषेक गौरव, एस.टी. प्रभारी अमन चौहान, पटवारी पुष्पराज सिंह, सहायक उप निरीक्षक गिरिशा तिवारी तथा

आरक्षक शैलेंद्र मानकर ने सक्रिय भूमिका निभाई। वहीं गुरुवार को आंवली घाट पर एसएसटी दल द्वारा 77 हजार रुपए की राशि वाहन चेकिंग के दौरान वाहन क्रमांक MP04ZL3382 से जप्त की गई है। निवासी ग्राम खोकसर राहुल राज पिता रामविलास से राशि जप्त की गई है। सहायक रिटर्निंग अधिकारी विधानसभा 136 सिवनी मालवा राकेश खजूरिया



द्वारा बताया गया कि एसएसटी दल द्वारा स्थल पंचनामा बनाया गया है। जप्त राशि जिला कोषालय नर्मदापुरम में जमा की गई। सेक्टर मजिस्ट्रेट श्याम सिंह तारे, एस एस.टी. प्रभारी रामेश्वर इवने, हेड कार्टेबल सदीप शर्मा, आरक्षक माखन राजपूत, पटवारी श्रीकांत दीवान, कोटवार हेमराज तथा राजेंद्र ने उक्त कार्रवाई में सक्रिय भूमिका निभाई।

बीएसपी से मांडी ने दाखिल किया नामांकन..

नर्मदापुरम,

बहुजन समाज पार्टी से प्रदीप मांडी ने अपना नामांकन जमा करने कार्यकर्ताओं के साथ जनसंपर्क करते हुए कलेक्टर पहुंचे।



सिवनी मालवा में निर्वाचन के लिए एक नाम निर्देशन प्राप्त

सिवनी मालवा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र क्रमांक 136 सिवनी मालवा के लिए 21 अक्टूबर से 30 अक्टूबर तक नाम निर्देशन पत्र कार्यालय रिटर्निंग अधिकारी 136 सिवनी मालवा में प्रातः 11.00 बजे से दोपहर 3.00 बजे तक लिए जा रहे हैं राष्ट्रवादी भारत पार्टी के प्रत्याशी नरेंद्र रघुवंशी पिता सुरेश रघुवंशी निवासी इंदिरा कॉलोनी बानापुरा का नाम निर्देशन पत्र प्राप्त हुआ। अभ्यर्थी की ओर से विधिवत फॉर्म भरकर प्रमोद सिंह गुर्जर रिटर्निंग अधिकारी के समक्ष प्रस्तुत किया गया। नाम निर्देशन फॉर्म प्रस्तुत करने के लिए अब केवल दो दिन का समय ही बचा है दिनांक 28 अक्टूबर को चौथा शनिवार है तथा 29 अक्टूबर को रविवार है। रिटर्निंग अधिकारी ने बताया कि नाम निर्देशन प्रस्तुत करते समय अभ्यर्थी के साथ चार व्यक्ति ही कार्यालय में प्रवेश करें कार्यालय में मोबाइल फोन को प्रतिबंधित किया गया है।

मेट्रो एंकर

मतदान दलों को घर पहुंच मतदान के संबंध में दिया गया प्रशिक्षण

जिला निर्वाचन अधिकारी के निर्देश-पूरी गंभीरता-सजगता से मतदान संपन्न कराएं

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो

मतदान दलों को 80 से अधिक आयु वर्ग के वृद्ध व दिव्यांग मतदाताओं को दिए जाने वाले पोस्टल बैलेट का गुरुवार को कलेक्टर कार्यालय में प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह ने कहा कि निर्वाचन आयोग द्वारा इस वर्ष 80 से अधिक आयु वर्ग एवं दिव्यांग मतदाताओं को घर पहुंच मतदान की सुविधा दी जा रही है। घर जाकर वोटिंग के लिए निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशों को अच्छे से समझे। इस प्रक्रिया में आवश्यक सावधानियां बरती जानी हैं, जिसका आपको विशेष ध्यान रखना होगा पोस्टल



बैलेट से संबंधित प्रक्रिया में शंका होने पर प्रशिक्षण में पूछकर तत्काल उसका समाधान कर लें। कलेक्टर श्री सिंह ने मतदान दल के अधिकारियों से पोस्टल बैलेट प्रक्रिया से संबंधित प्रश्न पूछते हुए उनका भी समाधान भी किया। कलेक्टर श्री सिंह ने कहा कि

घर पहुंच मतदान दल में पीठासीन स्तर के एक अधिकारी एवं एक अन्य मतदान अधिकारी, माइक्रो ऑब्जर्वर, वीडियोग्राफर, सुरक्षा कर्मी मौजूद होंगे। इसके साथ ही बीएलओ इस प्रक्रिया में आपका सहयोग करेंगे। जिसके अनुसार आपको कार्य करना होगा। उन्होंने

मतदाता के घर में होने वाले मतदान की गोपनीयता के संबंध में बारीकी से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि मतदान केंद्र के 100 मीटर के दायरे में कोई भी प्रचार प्रसार नहीं होगा। अभ्यर्थी के प्रतिनिधि बूथ लेवल एजेंट की तरह कार्य करेंगे। जिनका काम केवल और केवल मतदाताओं

का सत्यापन होगा। मतदान दल केवल निर्धारित पते पर ही मतदान की कार्यवाही किया जाना सुनिश्चित कराए। कार्यपालक मजिस्ट्रेट मतदान केंद्र पर कानून व्यवस्था बनाए रखेंगे। वोटिंग कंपार्टमेंट के अलावा समस्त मतदान प्रक्रिया की वीडियोग्राफी किया जाना सुनिश्चित कराए। नेशनल लेवल मास्टर ट्रेनर पंकज दुबे द्वारा घर पहुंच मतदान के संबंध में मतदान दलों को विस्तार से प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण में उप जिला निर्वाचन अधिकारी देवेन्द्र कुमार सिंह, सिटी मजिस्ट्रेट संपदा सराफ सहित सभी सहायक रजिस्ट्रेशन अधिकारी तथा मतदान दलों के सदस्य उपस्थित रहे।

दोपहर मेट्रो

श्री राजा सरकार जागरण गुप्त

भारत संघ, सुंदरनगढ़

अत्यंत सजगता, टीवी जस एवं नदिता सगीठमय

भिन्नी प्रकार के संगीठमय प्रोग्राम के लिए सम्पर्क करें

सर्जक - सुरा नगर पतारो, कटक, भीलवा

☎ 9331428277, 9331319023, 9331322862, 9331333333

Arc & Structure

New Age Building Construction & It's Solutions

- All type of Planning Work
- Residential, Commercial & Industrial Projects
- Structural, Estimation (P&S) & Interior Designing
- Estimation & Coating Work

101, First Floor, Eco Heights, B-Sector, Sarvasana, Kolar Road (Bhopal) (M.P.)

☎ 8319509868

अंतिम दिन जनता का आशीर्वाद लेकर सामूहिक रूप से जमा करेंगे बी फर्म

पाँच कार्यकर्ताओं के साथ सादगीपूर्ण रूप से भाजपा प्रत्याशी उमाकांत ने मुहूर्त में जमा किया नामांकन

सिरोंज, दोपहर मेट्रो
सिरोंज लटेरी विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी उमाकांत शर्मा ने गुरुवार को मुहूर्त में अपना नामांकन जमा किया। वे दोपहर करीब दो बजे पार्टी के प्रमुख पदाधिकरियों के साथ तहसील परिसर पहुँचे। चुनाव निर्वाचन अधिकारी के कक्ष में पहुँचकर उन्होंने पीठासीन अधिकारी को अपना नामांकन जमा किया। आगामी 30 अक्टूबर को वह सिरोंज लटेरी विधानसभा के कार्यकर्ताओं के साथ सामूहिक रूप से पार्टी के बी फर्म के साथ एक बार फिर अपना नामांकन जमा करेंगे। नामांकन जमा करने के पहले वह देवपुर स्थित बाबा विश्वनाथ की पूजन दर्शन करने भी पहुँचे।



भाजपा प्रत्याशी उमाकांत शर्मा के नामांकन की खबर लगते ही बाहर भाजपा कार्यकर्ता एवं आम नागरिक काफी संख्या में एकत्रित हो गए। रिटर्निंग अधिकारी के कार्यालय से फर्म जमा करने के बाद बाहर निकलते ही विधायक शर्मा का उपस्थित जनसमुदाय ने पुष्पमाला पहनाकर शुभकामनाएं भी दी। इस दौरान मीडिया को संबोधित करते हुए भाजपा प्रत्याशी उमाकांत शर्मा ने कहा कि मैंने सदैव सच्चे मन से क्षेत्र के हमारे प्रत्येक परिवार की सेवा करने का प्रयास किया है। और वचन देते हैं कि हमेशा करते रहेंगे। आज हमने नियमों का पालन करते हुए सादगीपूर्ण ढंग से अपना शुभ मुहूर्त में फर्म जमा किया है। पहले हम जिले में कार्यकर्ताओं के साथ नामांकन जमा करने जाते रहे हैं लेकिन इस बार स्थानीय स्तर पर फर्म जमा करने का सौभाग्य मिला है। हमारी पार्टी संगठन के नेताओं ने निर्णय किया है कि हम सब कार्यकर्ताओं और नागरिकों के साथ 30 अक्टूबर सोमवार को सुबह 11 बजे एक रैली के रूप में एक बार फिर जनता जानादन का आशीर्वाद लेकर अपना नामांकन जमा करेंगे। इस अवसर पर विधानसभा संयोजक कैलाश शर्मा, विधानसभा चुनाव संचालक रमेश यादव, संतोष चौरे प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

दो में से एक का राजनीतिक कैरियर चुनाव में परास्त होने पर, होगा खतरे में

सिरोंज, दोपहर मेट्रो

गंजबासौदा विधानसभा में राजनीतिक वातावरण काफी गरम है, एक चरफजहां भाजपा से घोषित प्रत्याशी हरिसिंह रघुवंशी वड्डा के घर आंगन में भीड़ भाड़ का माहौल है, वहीं कांग्रेस से घोषित प्रत्याशी निशंक जैन के पुराने मेला ग्राउंड स्थित कार्यालय में काफी भीड़-भाड़ देखने में आ रही है। इधर नेहरू चौक पर भाजपा प्रत्याशी हरिसिंह रघुवंशी का और निशंक जैन के चुनाव कार्यालय का भी उदघाटन हो चुका है। वरिष्ठ पत्रकार कमलसिंह रघुवंशी का कहना है कि गंजबासौदा विधानसभा का चुनाव इस बार बासौदा विधानसभा क्षेत्र की इवावत लिखेगा। सबसे मजेदार बात यह है कि हरिसिंह रघुवंशी एक दशक विधायक रहे और तीसरी बार टिकिट मिलने पर वह चुनाव हार गए थे, ऐसा ही कुछ हाल निशंक जैन का है यह भी एक बार विधायक रहे और दूसरी बार टिकिट मिलने के बाद चुनाव हार गए। अब सबसे रोचक बात यह है कि पूर्व में भी यह दोनों प्रत्याशी आमने सामने चुनाव मैदान में उतर चुके हैं और अब पुनः अपनी अपनी पार्टी ने इन पर भरोसा जताते हुए चुनाव मैदान में उतारा है। दोनों प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र भी दाखिल कर दिए हैं।

क्षेत्र के मतदाताओं द्वारा अपने अपने प्रत्याशियों की प्रशंसा का दौर चौक चौराहों पर जारी है। जीत हार पर शर्तें भी अभी ये लगना शुरू हो गई हैं। वहीं बासौदा, ग्यारसपुर विधानसभा क्षेत्र के मतदाता दोनों प्रत्याशियों की कथनी और करनी से पूरी तरह से वाकिफ हैं। कौन उनकी आशाओं व विश्वास पर खरा उतरेगा। वह भविष्यति जानते हैं। चुनाव कौन जीतेंगे, कौन हारेगा, यह तो 3 दिसम्बर को ही पता चलेगा। पर इस बार के चुनाव में दोनों प्रत्याशी पूरी ताकत दमखम के साथ चुनाव लड़ेंगे, इसलिए घमासान तो होगा ही और दूसरी बात यह भी है कि जो चुनाव हारेगा उसका राजनैतिक जीवन संकट में पड़ जाएगा। उसका राजनैतिक कैरियर खतरे में पड़ जाएगा। अब देखना यह है कि कौन किस पर भारी पड़ता है, मतदाताओं का रुख किस प्रत्याशी के पक्ष में मतदान करेगा। यह मतदाताओं पर निर्भर करता है, वह किस को विजय श्री का साप्प बांधेंगे और किसको परास्त कर राजनैतिक संकट में डालेंगे।

कांग्रेस प्रत्याशी ने किया ग्रामीण क्षेत्र में जनसंपर्क

सिरोंज । सिरोंज लटेरी विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी गेंद्र रघुवंशी द्वारा ग्राम रूसिया मसूडी बलरामपुर चंपतपुर खलीलपुर में मैं पहुंच कर जनसंपर्क किया और जनता से आशीर्वाद लिया और कांग्रेस को वोट देने की अपील की। इस दौरान अनेक कांग्रेसी कार्यकर्ता उनके साथ जनसंपर्क में शामिल हुए।



आचार संहिता का उल्लंघन करने पर बाजार से बैनर, पोस्टर, झंडे नगर पालिका ने किए जप्त

सिरोंज, दोपहर मेट्रो

निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के अनुसार शासकीय संपत्ति पर भी किसी भी राजनीतिक पार्टी के द्वारा बैनर पोस्टर झंडे आदि नहीं लगा सकते हैं। इसके बाद भी मुख्य बाजार आदि क्षेत्र में राजनीतिक दलों के झंडे लगे हुए थे। रिटर्निंग ऑफिसर के निर्देश पर इनके खिलाफ संपत्ति विरूपण के तहत कार्रवाई करते हुए उनको जप्त करवाया। जानकारी मिलने पर निर्वाचन अधिकारी हर्षल चौधरी ने मुख्य बाजार छतरी चौराहा आदि में राजनीतिक पार्टियों के लगे झंडों को हटवाने का काम किया है।

अधिकांश दुकानदारों के टीन सेटों में झंडे लगे हुए थे। इसके बाद भी प्रशासन ने इनको जप्त करवाया। इसके पीछे प्रशासन का कहना है कि राजनीतिक दलों के झंडे लगे हुए थे वहां जगह शासकीय है अतिक्रमण करके अधिकांश दुकानदारों ने टीन सेट कर रखे हैं। उन्हीं में झंडे लगे होने पर इनको जप्त तक किया गया है। निर्वाचन विभाग की कार्रवाई की भनक लगते ही राजनीति दलों को भी समझ में आया कि इन झंडों को यहां से क्यों हटाया जा रहा फिर जहां पर झंडा लगे थे। पहले जिन दुकानों घरों आगे झुके हुए झंडे लगे थे उनको सहमति लेकर ऊपर लगवाने का काम किया गया इससे की दोबारा इनको कोई



निकल ना पाए इस तरह का काम पहले से किया होता तो इस तरह की कार्रवाई भी नहीं होती जो हुई है। सभी दलों के कार्यकर्ताओं को जानकारी होती है कि शासकीय जगह पर हम ऐसा काम करेंगे तो उनको जप्त भी किया जाएगा फिर भी किया गया। आचार संहिता की गाइडलाइन का पालन करते हुए ऐसी जगह पर झंडा बैनर, पोस्टर, दीवार लेखन आदि करवाना चाहिए जहां पर किसी को आपत्ति ना हो आपत्ति होने पर भी झंडा बैनर पोस्टर दीवार लेखन कोई भी राजनीतिक दल नहीं कर सकता है। यदि संबंधित व्यक्ति के द्वारा शिकायत की जाती है तो सीधी कार्रवाई करने का प्रावधान भी निर्वाचन आयोग के द्वारा

इनका कहना है

बाजार में शासकीय जमीन में अतिक्रमण करके जिन लोगों ने टीन सेट आदि कर रखे हैं वहां पर राजनीतिक दलों के झंडे बैनर लगे हुए थे। उनको वहां से हटाने का काम किया है। किसी भी राजनीतिक पार्टी दल को शासकीय संपत्ति में बैनर पोस्टर झंडे आदि लगाने की अनुमति नहीं है। आचार संहिता का पालन हम कड़ाई से करवा रहे हैं। -हर्षल चौधरी निर्वाचन अधिकारी सिरोंज

आम आदमी पार्टी के उम्मीदवार क्षेत्र में ना दिखाई देना बचा चर्चा का विषय



सिरोंज । सिरोंज लटेरी विधानसभा क्षेत्र में विधानसभा चुनाव का बिगुल बज चुका है सभी पार्टी की उम्मीदवारों ने नामांकन फर्म ले लिए हैं और कुछ उम्मीदवारों ने भी नामांकन पत्र दाखिल भी कर दिए हैं। लेकिन आम आदमी पार्टी से घोषित हुए उम्मीदवार आई एस मौर्य विधानसभा में ना दिखाई देने पर चर्चा का विषय बना हुआ है। गौर तलब हो की आम आदमी पार्टी के उम्मीदवार आई एस मौर्य ने अभी तक चुनावी मैदान में नजर नहीं आए हैं। विधानसभा चुनाव की सरगमियां तेज हो गई हैं लेकिन चुनाव में अभी आम आदमी पार्टी कहीं नजर नहीं आ रही है जिससे नगर में कई चर्चाओं का विषय बना हुआ है। देखा जाए की गत वर्ष 2018 के विधानसभा चुनाव में आई एस मौर्य बहुजन समाजवादी पार्टी से चुनाव लड़े थे इस बार वह आम आदमी पार्टी से उम्मीदवार घोषित हुए हैं।

मेट्रो एंकर भारी वाहनों के प्रवेश पर लगाई रोक

जाम से ज्यादा हालत खराब होने पर, ट्रैफिक पुलिस ने निर्माण वाले मार्ग पर बैरियर लगाए

सिरोंज, दोपहर मेट्रो
जिस उद्देश को लेकर ट्रैफिक पुलिस की व्यवस्था नगर में हुई है उसका फायदा नगरवासियों को नहीं मिल रहा है, इनकी लापरवाही कारण व्यवस्था सुधारने की जगह पर बिगड़ती ही जा रही है। शिकायतों के बाद भी एसडीएम एसडीपी के द्वारा कई ट्रैफिक व्यवस्था दुरुस्त करने के लिए ट्रैफिक सूबेदार को निर्देश दे चुके हैं। इनके द्वारा अपने काम को गंभीरता से नहीं किया जा रहा है। गुरुवार को मंडी खुलने से जाम की समस्या ज्यादा खराब होने पर यातायात पुलिस को भारी वाहनों के प्रवेश पर रोक लगाने की याद आई। ट्रैफिक पुलिस के द्वारा भी इस समस्या के समाधान के लिए धरातल पर काम नहीं को जा रहा इसकी वजह से समस्या कम होने की जगह दिन ब बढ़ती ही जा रही है। अवकाश के बाद कृषि उपज मंडी में आवक होते ही मंडी रोड से लेकर मंडी के अंदर और कायाकल्प योजना के तहत लिंक रोड सड़क का निर्माण हो रहा है उसे मार्ग पर तो जाम के कारण वाहनों को दोपहर के बाद निकलना मुश्किल हो गया कई वाहन चालक तो दूसरे रास्तों से अपने दो पहिया वाहनों को निकलते हुए नजर आए



। क्योंकि उनके वाहन भी जाम के कारण निकल नहीं पा रहे थे। इसके बाद कुंभकरण की नींद में सो रही ट्रैफिक पुलिस को इस समस्या के हल करने की याद आई तो छतरी चौराहे और बासौदा नाके पर बैरियर लगाकर भारी वाहनों के प्रवेश पर

रोक लगाने का काम किया और दूर खड़े होकर एक यातायात पुलिस कर्मी इस व्यवस्था को देखते हुए नजर आए। ज्यादा समस्या उत्पन्न होने पर यातायात पुलिस को याद आई लिंक रोड पर दोनों तरफ खुदाई होने निर्माण के चलते इस मार्ग पर

ट्रैफिक जाम की समस्या दूर होने का नाम नहीं ले रही है। इसके बाद भी पूरे समय भारी बड़ वाहनों का प्रवेश जारी रहने के कारण इस मार्ग से निकलना सबसे कठिन काम है। सड़क ठेकेदार की लापरवाही से दुकानदारों से लेकर आम जन और बाहर आने वाले वाहन चालकों को भी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इसकी जानकारी होने के बाद भी जिम्मेदारों के द्वारा ठोस प्रयास नहीं की जा रहे हैं विगत 15 दिनों से ठेकेदार ने काम बंद करके और भी मुश्किल है बढ़ा दी है। नगर पालिका सीएमओ कुर्सी नहीं छोड़ पा रहे हैं उनकी ठेकेदार सुन ही नहीं रहना ही आगे कोई कार्रवाई भी नहीं कर पा रहे हैं। अधूरी सड़क पड़ी हुई है दोनों तरफ साइड खुदी ही होने के कारण और भी ज्यादा परेशानी हो रही है क्योंकि कृषि कार्य से संबंधित दुकान भी यहीं पर संचारित हो रही है। इसकी वजह से ट्रैक्टर चालक सड़क पर ही अपने वाहन खड़े कर देते हैं तो सड़क और सक्की हो जाती है। इस कारण जाम के हालात यहां पर बने रहते हैं। ट्रैफिक पुलिस ने बड़े वाहनों के प्रवेश पर रोक लगाने का काम किया है वहां कितने दिनों तक रहेगा।

niine लाया है कम दाम में ज्यादा कम्फर्ट

अब सिर्फ ₹32 में

CONSUMER OFFER ₹37 SAVE ₹5

niine Dry Comfort

XL 6 inch 275 mm +45mm LONGER*

45mm ज्यादा लंबा

niine XL पैड्स अब मिलेंगे रेगुलर पैड्स के दाम में। ये साधारण पैड्स के मुकाबले 45mm लंबे हैं और इनका अनोखा ड्राई कवर दे ज्यादा देर तक सुरक्षा बिना गीलेपन के एहसास के।

180012099999 | sales@niine.com | www.niine.com | Follow us @niineindia

